

ПРАЗДНИК-СКАЗКА «В ГОСТЯХ У СТОМАТОЛОГА»

День 13 мая 2011 года в Центре междисциплинарной стоматологии и неврологии (главный врач – Соихер М. Г., www.biointerdent.ru, Москва, Комсомольский пр-т, д. 32, корп. 2) прошел особенно взволновано. Его гостями стали особые пациенты – дети с ограниченными физическими возможностями (с проблемами опорно-двигательного аппарата, глухонемые, глухие, слабослышащие) из Сергиево-Посадского детского дома. Даже когда видишь одного такого ребенка, щемит сердце, а если это целый детский коллектив от 5 до 14 лет? Нервы практически не выдерживают при встрече с такими детьми, только усилием воли понимаешь, что надо сохранять присутствие духа, улыбаться детям, что им просто необходима помощь и забота старших, их ласка и поддержка. Но самое главное – ты осознаешь, что такие дети больше всего нуждаются в обычном человеческом общении и в атмосфере праздника.

Нечасто нам, взрослым, приходится профессионально сталкиваться одновременно с целой группой маленьких беспомощных, легкоранимых детей-инвалидов. Именно поэтому сотрудники Центра междисциплинарной стоматологии и неврологии, побывав в апреле в Сергиево-Посадском детском доме и познакомившись с его воспитанниками, их воспитателями и педагогическим персоналом, проникнувшись сочувствием и осознав необходимость посильного участия в судьбах этих детей, решили, что не могут оставаться равнодушными и должны помочь им. Обдумав, каким образом они смогут поддержать воспитанников детского дома и способствовать облегчению состояния здоровья, коллектив Центра междисциплинарной стоматологии и неврологии принял для себя ответственное решение – взять этих детей под свой патронаж. В Центре, который принимал маленьких гостей, оказывают не только стоматологическую, но и неврологическую помощь. Для работы привлекаются психологи, специалисты в области функциональной диагностики и другие врачи. Возможно, некоторым детям удастся помочь более существенно в их реабилитации. Для начала решили пригласить к себе и провести первичный профессиональный осмотр.

К майской встрече с детьми в стенах медицинского учреждения готовились заблаговременно. Пришлось многое продумать, ведь кто-то из детей не видит, кто-то не слышит, у кого-то нарушена речь, у кого-то – опорно-двигательный аппарат. Дети в силу своих особенностей пугливы, малоконтактны. Сценарий мероприятия готовился долго и очень тщательно. Посоветовавшись с воспитателями детского дома, то есть с людьми, которые знают детей лучше всех, запланировали организовать для маленьких посетителей праздник «В гостях у стоматолога». Было решено погрузить детей в атмосферу доброй сказки с клоуном, веселым Бармалеем, с угощением и подарками. Также наметили совместить сказку с осмотром состояния полости рта детей для того, чтобы оценить их стоматологический статус, провести первичную диагностику, проверить осанку, важнейшие функции дыхания, глотания, жевания, занести данные о выявленных зубочелюстных аномалиях в персональную карту ребенка и в компьютерную программу, чтобы обдумать дальнейшую

стратегию. Все понимали: атмосфера лечебно-профилактического осмотра, тем более стоматологического, ни в коем случае не должна напугать ребят. В качестве профессионального подкрепления на предложение Центра междисциплинарной стоматологии и неврологии откликнулись и приехали для осмотра детей врачи из детской клиники Dental Fantasy, немецкий стоматологический центр. Была и Вера Михайловна Чапала из МГГУ имени М.А. Шолохова – кандидат медицинских наук, заслуженный врач-стоматолог, преданнейший подвижник детской профилактической стоматологии, консультант по курсу профилактики миофункциональных нарушений у детей. Буквально накануне встречи холл Центра междисциплинарной стоматологии и неврологии преобразился в сказочную мастерскую Бармалея: волшебным образом здесь появились альбомы, краски, пластилин, карандаши, надувные шары, мягкие игрушки и пр. Слово по взмаху волшебной палочки в сказочной мастерской Бармалея возникли щеточки и зубные пасты, маленькие книжечки и мультфильмы на экране. Плюс ко всему там же детей ждали и угощения – фрукты и соки. И, конечно же, добрые, веселые, в сказочных нарядах и никогда не унывающие и остроумные Бармалей и его друг Винни-Пух не смогли пройти мимо этого праздника улыбок. Ведущими-аниматорами встречи стали Иван Купцов и Анна Аликина, а фотографом – Елена Ощепкова.

В Центре междисциплинарной стоматологии и неврологии ребят привезли сопровождающие, ответственные и специализированные педагоги, обладающие безграничной искренней преданностью своим подопечным. Честь им и хвала, ведь в момент, когда дети переступили своими маленькими ножками порог медицинского учреждения, у многих присутствующих на глазах появились слезы, подступил комок к горлу. Взрослым стоило больших усилий справиться со своими эмоциями и с улыбкой встретить воспитанников Сергиево-Посадского детского дома. Все без исключения смотрели с чувством глубокого уважения на воспитателей детского дома, на людей, которые занимаются с этими детками каждый день, протягивают им руку помощи несмотря ни на какие свои личные проблемы и жизненные невзгоды. Это действительно очень тяжелый труд.

Да, непросто было сделать то, что достижимо в Центре междисциплинарной стоматологии и неврологии благодаря его прекрасному оснащению и желанию докторов помочь детям. Сложно было добиться доверительных отношений между маленькими гостями клиники и врачами. Но какой же наградой для всех была радость на лицах детей по ходу представления, а также согласие пообщаться с добрым и ласковым доктором Айболитом.

Дай бог, чтобы коллективу, взявшему на себя нелегкую ношу – профессиональную опеку над этими детьми – удавалось бы реально помогать и облегчать этим детям социально адаптироваться в нашем обществе.

Вот что нам рассказали воспитатели-педагоги уникального (и не только для России) учебного учреждения – Сергиево-Посадского детского дома, который находится под патронажем государства и церкви, финансово зависит от спонсорской помощи. Дети этого детского дома нуждаются в медицинской помощи по



многим смежным педиатрическим показателям, ведь в нем воспитываются слепые и глухие ребята с множественными нарушениями психического, физического, интеллектуального развития. Данный детский дом был основан в 1962 году, то есть в 2012-м ему будет полвека. Сегодня в нем живут и обучаются более 200 детей с ограниченными физическими возможностями со всей России. В зависимости от структуры дефекта и возраста воспитанников распределяют по четырем отделениям: учебно-диагностическому, социально-коррекционному, учебно-реабилитационному, социально-трудовому. С ребятами проводят индивидуальные реабилитационные, образовательные занятия, организуются программы для улучшения их психофизического состояния (психологическая и физическая терапия). Есть там и стоматологический кабинет, да только в последнее время стоматологическую помощь никто в нем не оказывает. А у детей целый букет проблем, связанных с развитием зубочелюстной системы. Оттого и приезд в Центр междисциплинарной стоматологии и неврологии – не только яркое и незабываемое событие для детей, но и разумно необходимое – для взрослых, которые заботятся об здоровье ребят.

В детском доме много талантливых детей, участвующих в творческих вы-

ставках, конкурсах, концертах и спектаклях. При детском доме работает изостудия, различные мастерские (керамическая, ткацкая, папье-маше, швейная, по изготовлению декоративных цветов и кукол, картонажная, механическая). На территории Сергиево-Посадского детского дома открыт храм в честь Преподобного Сергия Радонежского, его настоятелем является иеромонах Троице-Сергиевой Лавры. Дети участвуют в богослужениях – в качестве чтецов, пономарей и прихожан.

Трогательный для всех, достаточно нелегкий для детей и взрослых визит в Москву, к стоматологам, завершился. Какой же наградой было исполнение песни одним из детей для всех собравшихся вместе в конце встречи в холле.

В мероприятии участвовали компании Dental Fantasy и «Оргмастер», Немецкий стоматологический центр, Московская коллегия адвокатов системы биоэкологической безопасности и здравоохранения РФ, газета «Стоматология Сегодня»

Есть надежда, что дети почувствовали – взрослые сделают их жизнь лучше.

Спасибо всем, кто посильно помогает детям, нуждающимся в помощи взрослых. Пусть не черствеют наши души.

**Материал подготовила
ГАЛИНА МАСИС.**